

УДК 343.1

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ОПЕРАТИВНО-РОЗЫСКНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

А. М. Волкова

*курсант 4 курса факультета подготовки сотрудников полиции
Уральского юридического института МВД России*

*Научный руководитель: П. М. Титов,
начальник кафедры оперативно-розыскной деятельности
органов внутренних дел*

*Уральского юридического института МВД России,
кандидат юридических наук*

Следует отметить, что в настоящее время роль оперативно-розыскной деятельности возрастает и это связано с тем, что правонарушители используют более современные средства и приемы противодействия правоохранительным органам.

Данная тема долгое время является центром обсуждений не только ученых в области уголовно-процессуальной и оперативно-розыскной деятельности [1], но и практических сотрудников [2].

Хотелось бы остановиться на анализе практической составляющей и выделить ряд наиболее часто встречаемых ошибок, которые ставят расследование уголовного дела в негативное положение: утверждение постановления о проведении оперативно-розыскного мероприятия ненадлежащим лицом, проведение оперативно розыскных мероприятий без оснований их проведения, проведение оперативно-розыскного мероприятия без постановления о проведении, смешение административных и оперативно-розыскных действий, смешение уголовно-процессуальных и оперативно-розыскных действий, ненадлежащее изъятие предметов и документов и другие. Данный перечень ошибок не является исчерпывающим.

Недопущения указанных выше ошибок можно достичь путем создания упрощенной формы действий при осуществлении оперативно-розыскной деятельности.

Таким образом, не следует отождествлять результаты, полученные в ходе осуществления оперативно-розыскной деятельности, с процессуальными доказательствами. Необходимо развивать качество доказательственной базы, а также соблюдать процессуальную процедуру представления результатов оперативно-розыскной деятельности.

1. Титов П. М. Использование результатов оперативно-розыскной деятельности в качестве основания для производства следственных действий // Вопросы российской юстиции. 2023. № 28. С. 405–412. [Вернуться к статье](#)
2. Титов П. М., Осипов А. С. Проблемы использования результатов оперативно-розыскной деятельности в доказывании по уголовным делам // На страже закона. 2023. № 1 (1). С. 19–26. [Вернуться к статье](#)